



*Slovenská
obchodná
a priemyselná
komora*

VÝROČNÁ SPRÁVA SOPK

ZA ROK 2023

V. ROZHODCOVSKÝ SÚD SOPK

Počas roku 2023 Rozhodcovský súd Slovenskej obchodnej a priemyselnej komory realizoval v prvom rade svoju základnú činnosť, a to rozhodovanie sporov majetkovej povahy vzniknutých z vnútroštátnych a medzinárodných obchodno-právnych a občiansko-právnych vzťahov na základe platne uzavretých rozhodcovských doložiek, resp. rozhodcovských zmlúv v súlade s internými predpismi tunajšieho súdu, v súlade s ustanoveniami zákona č. 244/2002 Z. z. v znení neskorších noviel a súvisiacich predpisov.

V hodnotenom období, teda v priebehu roka 2023, boli podané žaloby s vnútroštátnym prvkom vo výške pohľadávok 161 129,95 €, žaloby s medzinárodným prvkom boli vo výške pohľadávok 1 035 852,94 €. Spolu boli podané žaloby (vnútroštátne a medzinárodné) vo výške pohľadávok 1 196 982,29 €. Predmetom podaných žalôb bolo vo väčšine prípadov neuhradenie finančných záväzkov vyplývajúcich z neuhradených faktúr, nezaplatenie úrokov z omeškania, prípadne zmluvných pokút a pod.

Predsedníctvo Rozhodcovského súdu SOPK počas hodnoteného obdobia zasadalo v troch riadnych zasadnutiach. Riešilo na nich činnosť súdu, jeho aktivity doma i v zahraničí. V tomto období boli do Zoznamu rozhodcov Rozhodcovského súdu SOPK zapísaní i dvaja čínski rozhodcovia v nadväznosti na nárast ekonomických a obchodných vzťahov s Čínskou ľudovou republikou. V súvislosti s činnosťou súdu predsedníctvo konštatovalo, že je po čase opätovne potrebné realizovať propagovanie činnosti Rozhodcovského súdu SOPK medzi podnikateľmi.

Prostredníctvom predsedu súdu na sociálnej sieti „YouTube“ sme prezentovali pre slovenské firmy činnosť súdu a výhody rozhodcovského konania pred Rozhodcovským súdom SOPK .

Pôvodne plánovaná Konferencia rozhodcov 2023 sa neuskutočnila, jej konanie bolo preložené na nasledujúci rok.

V oblasti medzinárodnej spolupráce sa súd zúčastňuje na rokovaní Medzinárodného rozhodcovského súdu Medzinárodnej obchodnej komory v Paríži prostredníctvom svojho delegovaného člena.